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1. Opening 
De vergadering wordt door de voorzitter geopend. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
Terloops deelt de voorzitter mede dat de adviesraad Gulpen – Wittem is opgestapt. Zij 
hebben geen vertrouwen meer in de politiek, dit vanwege een conflict over de voorzitter van 
de adviesraad.  

 
2. Voorstellen nieuwe leden (Agnés Giesberger, Anja Grawe, Peter Kingma en Vera Simons) 

De vermelde personen stellen zich voor. De heer Fouad el Abbar zal mogelijk het volgend 
samenzijn van de adviesraad bijwonen (7 november 2023). 

 
3. Mededelingen 

Plaatsgevonden onder punt 1. 
 

4. Omgekeerde verordening en uitgangspunten 
Deze worden bijgevoegd. Mochten hierover nog vragen en/of opmerkingen zijn, graag bij de 
volgende bijeenkomst. 

 
5. Notulen 22 augustus 2023 

✓ Peter Moors legt later in het jaar hernieuwd contact met Marlie v/d Berg. Mogelijk 
wordt de bijeenkomst met Marlie een themabijeenkomst 

✓ Het nieuwe sectorhoofd Maatschappij, Samantha Janssen, wordt uitgenodigd voor de 
volgende bijeenkomst van 7 november 2023 

✓ De uitdagingen die burgers ervaren met aanvraagformulieren en brieven van SZMH 
wordt eveneens geagendeerd voor 7 november 2023 

 
6. Nieuwe verordening re-integratie Participatiewet 

Deze verordening is bedoeld voor alle SZMH-gemeenten waardoor de adviesraad het jammer 
vindt dat de couleur locale Vaals niet goed tot haar recht komt. De verordening geldt voor 
alle SZMH-gemeenten. Hiervoor is begrip. De adviesraad heeft vernomen dat de cliëntenraad 
SZMH akkoord is met de nieuwe verordening.  

 



Omdat de verordening voor diverse gemeenten geldt vraagt de adviesraad aandacht voor het 
belang van de inwoner van Vaals en de sturing hierop door SZMH. 
Aan Fouad el Abbar, de inwoner van Vaals die zitting neemt in de cliëntenraad SZMH (en 
mogelijk binnenkort lid van de adviesraad), zal gevraagd worden dit proces in de gaten te 
houden. 
 
Compleet losstaand van de verordening heeft de adviesraad vernomen van de samenvoeging 
re-integratieketen in Maastricht. De bedrijven Annex, MTB en Podium24 worden één. Althans 
dit is de bedoeling. 
De adviesraad maakt zich hierover zorgen, wederom over wat dit betekent voor de burger in 
Vaals. Maastricht is relatief ver weg voor de burger van Vaals. In optiek van de aanwezigen 
wordt hiermee de re-integratie negatief beïnvloed. De wens van de adviesraad is dat 
dienstverlening op het gebied van re-integratie meer in Vaals plaatsvindt en meer lokaal met 
de ondernemers. Mogelijk zijn betere opties voorhanden op de locatie van het 
bedrijventerrein Avantis. Het credo luidt “doe vooral lokaal wat je lokaal kunt doen en als dit 
niet gaat, dan pas schaalvergroting en/of samenwerking”. 
De wethouder sociale zaken of het sectorhoofd zal bij de volgende bijeenkomst worden 
uitgenodigd om uitleg te geven over de samenvoeging van de re-integratieketen in 
Maastricht, en uiteindelijk wat dit betekent voor de burger in Vaals. 

 
7. Reactie ASD op beleidskader Jeugd 

Iedereen heeft de reactie die als bijlage mee verstuurd, kunnen lezen. Hier zijn verder geen 
aan/opmerkingen over. Op 12 oktober vindt hierover een netwerkbijeenkomst plaats in de 
Kopermolen. De leden van de adviesraad zijn hierbij van harte welkom. De uitnodiging 
hiertoe heeft iedereen voorafgaande aan dit overleg ontvangen. 

 
8. Spel positieve gezondheid 

Uit een korte beraadslaging blijkt dat vanavond te weinig tijd is om dit spel te spelen. 
Hiernaast bestaat enige noodzaak dat de iedereen zich binnen de adviesraad beter kent, 
alvorens dat dit spel gespeeld kan worden. 
Vanuit het oogpunt van de gemeente dient de geborgenheid van een ieder hierbij niet uit het 
oog te worden verloren. Plus dat groepsdruk om persé het spel te spelen geenszins een rol 
mag zijn. 

 
9. Spuk GALA 

De adviesraad ervaart het lijvige stuk, als een voorbeeld van systeem-handelen/denken. 
Vraagtekens worden geplaatst bij de betrouwbaarheid van cijfers zodra het gaat over 
armoede, gezondheid en jeugd. Vaals heeft een unieke ligging. Van de 3 genoemde topics 
worden de cijfers beïnvloed door de geografische ligging van Vaals ten opzichte van het 
Duitse achterveld. Men vermoed dat hier geen rekening mee is gehouden. 
Ondanks deze kritische kanttekening is de adviesraad in afwachting van de eerste 
uitvoeringsstukken zodat men meer feeling krijgt, bij de plannen van GALA. 

 
10. Vergaderlocatie 

Een aantal alternatieve locaties worden benoemd. Hier wordt verder naar omgezien. 
Vooralsnog wordt het gemeentehuis aangehouden als locatie, voor het volgend overleg. Dit 
tot nadere berichtgeving. 

 
11. Terugkoppeling sector Maatschappij 

Iedereen heeft de uitnodiging ontvangen voor de webinar Bescherm Thuis/Wonen en de 
netwerkbijeenkomst uitvoeringsplan WMO en Jeugd. De voorzitter vraagt hiervoor aandacht. 



De voorzitter vraagt om terugkoppeling als iemand aan de webinar of de netwerkbijeenkomst 
heeft deelgenomen. 

 
12. Terugkoppeling achterban 

De protestmars tegen de mogelijke sluiting van het Zuyderland ziekenhuis, locatie Heerlen 
heeft afgelopen zaterdag plaatsgevonden. Een petitie is aangeboden. Men hoopt op 
minimaal 40.000 handtekeningen zodat de sluiting op de agenda van de 2e Kamer terecht 
komt. 

 
13. Terugkoppeling regio 

N.v.t. 
 

14. Rondvraag 
✓ De aangekaarte genderproblematiek wordt in 1e instantie door de voorzitter 

besproken met wethouder Jaegers. Dit om te bezien hoe dit bestuurlijk en/of 
ambtelijk aandacht gaat krijgen. Hierna bekijkt de adviesraad wat dit voor hen 
betekent 

✓ In het Envida Magazine dat onlangs is verschenen wordt gesproken over een alliantie 
die gevormd is tussen de gemeente Vaals, Krijtland Wonen en Envida. Het artikel 
spreekt over “Goed oud worden in groen Vaals” en gaat over de toekomst voor de 
omgeving Aan de Noot/Lange Akker. De adviesraad is niet in het voornemen van de 
vorming van de alliantie en de bedoelingen hierachter gekend. Bij het volgend 
overleg zal aan de betrokken ambtenaren en/of wethouder gevraagd worden hier 
verder uitleg over te geven 

✓ In het voorjaar is de subsidiemogelijkheid ter sprake gekomen om mensen met 
verward gedrag te helpen. Hierover heeft de adviesraad niets meer vernomen en 
wenst hier verder over te worden geïnformeerd. Dit zal wordt eveneens met de 
betrokken ambtenaren en/of wethouder kortgesloten. 

 
15. Sluiting 

De vergadering wordt omstreeks 21 uur gesloten. 
 


